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Oppgave 1: Generelle sporsmal fra pensum
a) i: Oljestrommen, qo méles der oljen er stabilisert og derved ved standardbetingelser; f.eks. ved

utlepet av en testseparator eller inn i lagertank (standardbetingelser kalles gjerne stock tank conditions)

ii: Man kan stenge brennen og la bunnhullstrykket stabilisere seg ved qo = 0. Dette kan man si
bruke som et estimat for reservoartrykket

b) Et transient regime er karakterisert ved at trykkprofilet (p = p(r)) endrer seg sapass raskt at man
ma inkludere tiden som en variabel (p = p(r, t)), mens et stasjonzrt regime er karakterisert ved at
forholdene er konstant over tid. Et regime som endrer seg sé sakte at det kan hindteres som et stasjonart
kalles pseudostasjonaert (i noen leereboker kalles det semistasjonzart)

c) i: Oppover i en brenn synker trykket, og de "letteste” bestanddelene (dvs. de med lavest
kokepunktstemperatur) gar over til gassfase. Et gitt volum olje ved reservoarbetingelser vil ved
overflatebetingelser bestd av et volum olje pluss et volum gass. Oljevolumet ved overflaten vil inneholde
mindre masse (i.e. feerre molekyler) enn oljevolumet i reservoaret, folgelig vil Bo vare storre enn 1.

ii: Bo er det opprinnelige oljevolumet, og GOR er det gassvolumet som fordamper, begge to
relativt til volumet av oljen som blir igjen (som olje).

d) i: Permeabiliteten, k. ( ly.' }/z_ ?W +~ S)

ii: 1T et porest medium er trykkgradienten ved enfasestrom proporsjonal med
stromningshastigheten. Volumstremsraten q er den samme i ulik avstand fra brennen, men
stromningshastigheten q/A oker kraftig ndr man nzrmer seg brennen fordi A minker omvendt
proporsjonalt med avstand fra brennen.

iii: Man kan f.eks. utfore en syrebehandling.
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f) Hensikten med frakturering er 4 sprekke opp en lavpermeabel formasjon for & danne kanaler
med mindre stermningsmotstand inn mot brennen. Metoden gér ut pa 4 pumpe vaske (vann, olje eller
spesialdesignet "fracking fluid") med heyt trykk inn i formasjonen via brennen. Denne vasken tilsettes
sand el 1. ("proppant") for & holde sprekkene apne nér trykket tas av. I noen tilfeller kan man bruke syre
istedet (syrefrakturering).
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Trykk vs. flow diagram til kurveplott, oppgave 3 Side nr.: @

S
Emnekode.: PET200 Emnenavn: Produksjon av olje og gass
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